

26 мая 1939 г.
№ 92 (2164)
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Анжеро-
Судженского Горкома
ВКП(б) и Горсовета

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Постановление бюро Анжеро-Судженского
Горкома ВКП(б) от 25 мая 1939 года.

Во исполнение решения пленума Горкома ВКП(б) по вопросу развертывания социалистического соревнования и стахановского движения на шахтах треста «Анжероуголь», бюро Горкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать управляющего трестом и зав. шахт полностью укомплектовать рабочей силой, необходимыми механизмами все подготовительные забои, выделенные по шахтам на ускоренную проходку (метод Таруты и др.), а также очистные забои, выделенные на работу по графику Гвоздырько-ва, Шашацкого и других и на основе этого обеспечить выполнение плана подготовительных и очистных работ. Широко распространить опыт в организации работ выделенных забойщиков на другие бригады, участки и шахты через газету «Борьба за уголь»; организовать стахановские школы, технические конференции, производственные совещания и т. д.

2. Предложить зав. шахт установить ранее применявшиеся лучшие методы стахановской работы по переноске конвейеров, перекрепке штреков, разделению труда по выемке угля, как в очистных, так и в подготовительных работах, обеспечивающие высокую производительность труда и увеличение заработной платы трудающихся, как, например, образцы работы стахановцев Банинова, Назлова, Ильина, Лихачева, Рудника и других.

3. Предложить зав. шахтами, председателям шахтовых комитетов и секретарям бюро парторганизации широко развернуть социалистическое соревнование имени третьей Сталинской пятилетки среди рабочих бригад, участков и шахт, конкретизируя его определенными обязательствами (на месяц, квартал и т. д.). Одновременно обязать председателей шахтовых комитетов и заведующих шахт подводить итоги сосоревнования взятых на себя обязательств по бригадам ежедекадно, а по участкам шахт ежемесечно.

4. В целях широкого развертывания сосоревнования установить:

а) Переходящее Красное знамя Горкома ВКП(б), Райкома Союза угольщиков и треста «Анжероуголь», для передовых участков шахт, и переходящее Красное знамя Горкомов ВКП(б) и ВЛКСМ для передовых комсомольско-молодежных бригад. Последние присуждаются по мес-

сячным результатам работы.

б) Переходящее Красное знамя Горкома ВКП(б) и Горсовета для передовой бригады, показавшей лучшие образцы в соревновании. Присуждение переходящего Красного знамени производится ежедекадно.

в) Предложить редакции газеты «Борьба за уголь» организовать в печати доску почета и по представлению общественных и хозяйственных организаций заносить на нее передовых людей рудника.

г) Поручить тресту «Анжероуголь» и Райкому Союза Угольщиков установить переходящие мандаты в количестве не менее 50 шт., в том числе по шахтам:

а) шахта 57 — 20, б) шахта 9-15 — 20, в) шахта 1-6 — 10, с правом получения премии в XXII годовщину Великой Октябрьской революции, за лучшие показатели в работе держателей переходящих мандатов.

д) Обязать зав. шахт установить и выдать ведущей квалификации забойщикам стахановские путевки с указанием в них годового плана, выполнения его по месяцам и отражением заработка платы, одновременно с этим на каждом участке графически изображать ежемесячно выполнение годового плана каждым забойщиком.

5. Предложить руководителям клубов, красных уголков, библиотек, радиоузлу, кино-театру «Забой» написать лозунги, плакаты, диаграммы, карты размещения производственных сил в 3-й пятилетке и вывесить их на видных местах, мобилизуя для досрочного выполнение годового плана в 1939 году и решения XVIII съезда ВКП(б) по развитию народного хозяйства.

6. Обязать зав. шахт, председателей шахтовых комитетов и директоров клубов установить и систематически заполнять доски показателей соревнующихся шахт, участков, бригад и отдельных рабочих.

7. Предложить клубам и красным уголкам составить конкретный план культурного обслуживания раскомандировок шахт и общежитий рабочих, вывесить его на видных местах.

8. Предложить профсоюзов организациям шахт провести не позднее 1/VI — 1939 г. общие собрания домохозяек с вопросом об участии жен горняков и ИТР в ликвидации угольного прорыва.

Секретарь Горкома ВКП(б)
Шмаков.

Товарищи горняки! равняйтесь по передовой краснознаменной шахте 1-6, досрочно выполнившей полугодовой план угледобычи.

Выполним годовой план к 22 годовщине Великой Октябрьской революции!

НА 36 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников краснознаменной шахты 1-6, выполняя исторические решения XVIII съезда ВКП(б) и указания вождя народа товарища Сталина догнать в ближайшие 10—15 лет в экономическом отношении передовые страны Европы и США, включился во всекузбасское социалистическое соревнование горняков. 24 мая шахта 1-6 выполнила полугодовой план, выдав на гора 131014 тонн вместо 131000 по плану.

Полугодовой план нарезных работ в 2390 погонных метра шахтой закончен 20 апреля, на 23 мая пройдено

сверх плана 566 погонных метров.

За 4 месяца снижена себестоимость угля до 22 руб. 13 коп. за тонну вместо 24 руб. 12 коп. по плану, за 4 месяца шахта получила прибыли 87000 руб., производительность трудящегося — 105 процентов к плану.

Коллектив краснознаменной шахты с уверенностью заявляет, что годовой план шахта выполнит к 1 ноября 1939 года.

Зав. шахтой 1-6 орденоносец Журавлев, врио. гл. инженера Козенко, секретарь партбюро Головатов, председатель шахткома — Степанов.

Дадим сверх годового плана 6000 тонн угля

Бригада товарища Козлова, в которой я работаю, 8-й месяц держит всекузбасское переходящее Красное знамя.

Бригада на протяжении полуторы лет из месяца в месяц выполняет производственный план добычи угля. План первого квартала бригада выполнила досрочно на 24 дня, план первого полугодия закончен на 40 дней раньше срока.

Все пять забойщиков нашей бригады являются мастерами угля, систематически перевыполняющие свои нормы.

В апреле наша бригада Самуил Матвеевич Козлов получил правительенную награду — медаль «за трудовую доблесть». Эта награда воодушевила всю нашу бригаду работать еще лучше, давать угля еще больше.

Работая на пару и соревнуясь между собой, я и забойщик тов. Скрябин в 11 лаве по Петровскому пласту давали по 120 — 150 вагонов угля вместо 60 плановых. Основным условием стахановской производительности являлось — хорошая подготовка рабочего места и бесперебойная работа механизмов. У нас не проходило без дела ни одной минуты. Лава при правильном креплении держалась хорошо, лес для крепления был подготовлен. Мы кайлили уголь, дела-

ли перетяжку и строго соблюдали правила горного дела в приемах выемки угля, в креплении выработанного пространства и т. д.

Решения XVIII съезда всеобщей коммунистической партии (большевиков) и доклад товарища Сталина ввели в нас новые силы и уверенность на новые победы в угледобче. Особенно запомнились слова товарища Сталина: «Необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран».

За прошлые месяцы производительность труда в нашей бригаде была на 28 процентов выше плановой.

После съезда мы включились в социалистическое соревнование имени третьей Сталинской пятилетки и взяли обязательство выполнить годовой план по добыче к 1 ноября и сделать нашу производительность в полтора раза больше по сравнению с 1938 годом.

Это обязательство наша бригада по большевистски выполнила в 1939 году мы дадим сверх плана не менее 6000 тонн угля. Указание товарища Сталина о повышении производительности труда будет осуществлено.

Забойщик — мастер угля из бригады Козлова Анфиногенов.

НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ БОЕПРИПАСОВ

За успешное выполнение задания правительства по производству боеприпасов, за освоение новых образцов боеприпасов для РККА и Военно-Морского Флота и за образцовую организацию стахановской ра-

Полугодовой план угледобычи выполнен досрочно

Вооружившись решениями XVIII партийного съезда, включившись в социалистическое соревнование имени третьей Сталинской пятилетки, на основе развертывания стахановского движения в борьбе за высокую производительность труда, за укрепление трудовой дисциплины, коллектив краснознаменной шахты 1-6 с успехом реализует взятые на себя обязательства закончить годовой план угледобычи к 1 ноября 1939 г.

Квартальный план угледобычи шахтой закончен 9 марта, вместо плана 67000 тонн выдано 67109 тонн.

Передовым участком на шахте 1-6 является 3-й краснознаменный участок, нач. участка Машунин Т. И.

Полугодовой план угледобычи 3-й участок выполнил 11 мая. Выдано угля 62817 тонн, — 100 проц. к плану.

Реализуя по-большевистски взятые обязательства, коллектив краснознаменной шахты 1-6 достигнута новая производственная победа, полугодовой план угледобычи закончен 24 мая. В 3-ю смену выдано 131014 тонн вместо плана 131000 тонн. По нарезным работам полугодовой план закончен 20 апреля. Пройдено 2406 погонных метров вместо 1390 погонных метров. Производительность на трудящегося за 4 месяца составляет по шахте 1,25 вместо плана 1,19 или 105 процентов.

Реализуя постановление партии и правительства о бесдотационной работе предприятий, себестоимость тонны угля за 4 месяца по шахте составляет 22 рубля 13 копеек, вместо плана 24 руб. 12 коп. В связи с снижением себестоимости тонны, за 4 месяца шахта имеет экономию 87000 рублей.

Не успокаиваясь на достигнутых успехах, мы, коллектив краснознаменной шахты 1-6, заявляем, что с честью выполним взятые обязательства бороться за первенство в Кузбассе, т. е. выполнить годовой план угледобычи в 250.000 тонн угля и пройти нарезных работ 4120 погонных метров к 1 ноября 1939 года.

Врио. главного инженера шахты 1-6 П. И. Козенко.

(ТАСС).

Улучшить партийную работу среди коммунистов

Парторг т. Антипов 6 участка шахты 9-15 много проводит времени на шахте, все он хочет сделать сам, в то время, как отдельные коммунисты формально имеют партийные поручения, но их не выполняют, а тов. Антипов не контролирует, не спрашивает выполнения. Так, член партии тов. Шведов числится в списке парторга агитатором в бригаде Бумакова и на пятидворке. Тов. Антипов говорит, что он один из лучших агитаторов, регулярно проводит беседы по изучению материалов XVIII съезда партии, в беседе же с т. Шведовым выяснилось, что он даже не помнит, когда был на пятидворке и проводил беседу в бригаде. Осознанчик участка т. Розаев не знает—сколько у него членов ОСО на участке. Молодые коммунисты не привлекаются к общественно-

партийной работе. Принятая недавно в кандидаты партии тов. Коршунова не имеет партийного поручения. Отсутствие контроля и требования к коммунистам со стороны парторга приводят к ослаблению партийной и трудовой дисциплины. Некоторые коммунисты, как, например, Игнатьев и другие, уволены с производства за прогул.

Тов. Антипову надо обратить внимание на улучшение партийно-политической работы среди коммунистов, а через них и среди всех рабочих участка. Возглавить партийный контроль на предприятии, потребовать от хозяйственного руководства участка устранения недостатков в работе.

Дозмаров.

Аварии механизмов срывают добычу угля

Лучшими бригадами шахты 1-6 справедливо считаются бригады т.т. Соловьева, Козлова и Мартынова. Эти бригады не раз доказали, что при наличии соцсоревнования бригад, безаварийности механизмов и подготовки рабочего места, можно в несколько раз перекрывать суточное задание угледобычи.

Какие условия обеспечивают хорошую успешную работу в лавах? Безусловно, основным стимулом в работе должен явиться тот энтузиазм, то добросовестное отношение бригад к работе, которое и является залогом к выполнению и перевыполнению плана. Но одного энтузиазма мало. К этому еще нужно прибавить устранение всех причин, которые зачастую и срывают выполнение плана. Основным неполадкам участка надо считать большую аварийность механизмов. Вот что говорит об этом знатный брига-

дир тов. Соловьев: «Моя бригада, в составе 6 забойщиков и 6 транспортировщиков, очень работоспособна. Особенно выделяются забойщик Белолюбцев и транспортировщик Менгулов, которые систематически дают по две нормы. Но при всем нашем желании, во второй половине апреля и в мае, мы не могли в смену давать больше 150—200 вагонов угля. Всегда нас задерживала или остановка конвейеров, или лес доставка, или плохая посадка кровли.

22 мая все механизмы работали безостановочно, бригада выполнила свое обещание и дала 300 вагонов угля в смену. Если нас не будут задерживать аварии механизмов, бригада не только закрепит за собой достигнутые успехи, но даст и больше — 350 вагонов угля».

Веселов.

Новые железные дороги СССР

В третьей Сталинской пятилетке наша страна обогатится сетью новых железных дорог общим протяжением в 11 тысяч км.

Эти дороги будут способствовать рациональному размещению производительных сил страны, приближению промышленности к источникам сырья, поднятию экономического и культурного уровня отсталых районов.

Строительство новых железных дорог в основном будет происходить в районах, имеющих недостаточно развитую железнодорожную сеть, но чрезвычайно важных для роста народного хозяйства страны.

Особенно широкий разворот получит железнодорожное строительство в Казахстане. Одной из наиболее важных железнодорожных строек третьей пятилетки является Сталинско-Магнитогорская магистраль протяжением около 2.000 км. Строительство

первой очереди этой магистрали — дороги Акмолинск—Карталы — уже начато.

Эта дорога протяжением 806 км., прямым путем соединит Карагандинский уголь с домами Магнитогорска. Пробег угольных грузов сократится больше, чем на 400 км.

Следующим участком Сталинско-Магнитогорской магистрали будет дорога Барнаул—Кузбасс протяжением около 200 км. Ввод в эксплуатацию этой дороги освободит от грузового потока участок линии Новосибирск—Барнаул.

Затем начнется строительство среднего участка магистрали Акмолинск—Барнаул с включением существующей линии Караганда—Павлодар.

В Европейской части Союза уже идет строительство железнодорожной линии Казань—Бугульма, являющейся одним из отрезков магистрали, которая дает

6 участок шахты 9-15, в котором я работаю, считается самым отстающим участком.

Больше половины забойщиков этого участка не выполняет своих норм. Идут 5—6 забойщиков в лаву и едва-едва берут одну ленту, выполняя свои нормы на 70—80 процентов.

Люди привыкли такую работу обяснять плохой кровлей, очень крепким углем и так далее. Забойщик тов. Голиков из смены десятника Ишина говорит, что нормы большие. Начальник участка тов. Шариков невыполнение плана угледобычи обосновывает плохими геологическими условиями, недостатком рабочей силы и так далее.

Работая посадчиком, я был во всех лавах участка и внимательно присматривался к процессу выемки угля. В лавах бывает много шума, суеты: забойщик отбивает уголь, потом идет за лесом и сам начинает крепить, ему к каждому виду работы приходится приспособливаться, приправляться, в результате этого сила затрачивается больше, а производительность снижается.

30 апреля я сказал тов. Шарикову, что так работать дальше нельзя и стал просить его, чтобы он направил в 11 лаву на всю ленту меня одного вместо 5 забойщиков, но в помощь дал 2 крепильщика и одного транспор-

Рекордная производительность.

Вместо пяти—один.

тировщика. Парторг участка тов. Антипов меня поддержал в этом, и я в этот же день решил показать—насколько высоко можно поднять производительность при правильном разделении труда.

Условия были такие же, как и всегда. Преимущество состояло только в том, что у нас было достаточное количество крепильного материала, бесперебойно работали механизмы и вся работа между нами была строго распределена. Я отбивал уголь, транспортировщик его убирал и 2 человека занимались подноской леса и креплением.

Результат оказался хорошим: я взял 9 отбросов и дал 34 вагона угля, выполнив свою норму на 500 процентов. Значительно перевыполнили свое задание крепильщики и транспортировщик.

Средняя производительность на каждого из нас составила около 250 процентов. У остальных забойщиков в эту смену производительность не превышала 70 процентов, они дали по 3—5 вагонов угля. Когда статистик стал просматривать рапорт и сравнивать выполнение норм выработки, то цифру 34 вагона он переделал на 3,4 вагона потому, что не мог поверить такой высокой производительности. Счетовод участка мне начислил зарплату за этот выход в сумме 4 руб. 11 коп. После того, как

Успех советского павильона на выставке

Советский павильон на всемирной выставке в Нью-Йорке пользуется огромной популярностью. В первые субботу и воскресенье после открытия павильона его посетило несколько тысяч рабочих, много фермеров, туристов, учителей, школьников, американских солдат и моряков. В книге посетителей уже имеется множество записей на самых различных языках. Во всех записях подчеркивается восхищение Советским павильоном. За 22 мая павильон посетило несколько тысяч человек—больше, чем какой либо другой ино-

странный павильон.

Американцы больше всего интересуются вопросами о социальном обеспечении, безработице, стоимости образования, медицинского обслуживания, о выплате матерям пособий по многодетности, об отпусках, домах отдыха и так далее. Экскурсоводов окружают группы посетителей, задают много вопросов об условиях жизни в Советском Союзе.

22 мая в Советском павильоне открылся кинотеатр. Демонстрируется кинокартина «Ленин в 1918 году» и хроники «Спортивный парад на Красной площади». (ТАСС).

разобрались с делом и подсчет произвели по всем правилам, то оказалось, что за эту смену можно было заработать с прогрессивкой 108 рублей.

Однако и после этого положение с выполнением норм не изменилось и мне часто говорили: «В одиннадцатой уголь мягкий, а вот попробуй возьми столько в 15 лаве».

11 мая я решил пойти на выполнение 4 норм в 15 лаву. Об этом я договорился с начальником участка тов. Шариковым и парторгом тов. Антиповым. Однако на раскомандировку из них никто ни другой не явился, а десантник этой смены Мишин хотел сознательно сорвать мой опыт. Он пришел в лаву с группой рабочих и стал требовать, чтобы я уступил им первые 4 отброса взять с отвалкой, мотивируя этим, что там очень крепкий уголь. Я не согласился на это.

Учтя опыт работы за 30 апреля, 11 мая в 15 лаве с помощью 2 крепильщиков и транспортировщика, я взял всю ленту и, выполнив свою норму на 420 процентов, дал 35 вагонов угля.

Разумеется, что при работе учились клеваж, твердость угля и устойчивость кровли. Перетяжку я производил сам по всем правилам. Если уголь был крепким, то я брал низа, а если мягкий — то отбойку начинал сверху в слой по залеганию пласти.

При строгом разделении труда и при создании нормальных производственных условий нормы можно значительно перевыполнить всем рабочим участка.

Посадчик 6 участка шахты 9-15 — А. П. Розаев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25—28 мая с. г. в Доме партийного профсоюза будет проходить четырехдневный семинар призывающих коммунистов и комсомольцев.

Семинар будет работать с 9 час. утра с отрывом от производства.

Руководители учреждений должны освободить призывающих на этот период от работы, как отыскивающих четырехдневный военный сбор.

Военный отдел ГК ВКП(б). Военкомат.

работы на этой линии уже начаты.

На Урале в 1939 г. продолжаются работы по сооружению новой железнодорожной линии Синарская—Челябинск (150 км.), которая разгрузит напряженный для перевозок участок от Свердловска до Челябинска.

Для разгрузки Московского железнодорожного узла, где складываются дороги разных направлений, строится Восточный Московский обход. Грузы, следующие на север из Донбасса и на юг из северных районов, после ввода в эксплуатацию восточного обхода, пройдут через Жигулевск, Воскресенск, Ильинский погост и Александров, минуя Москву.

На Севере строится ряд очень важных магистралей, необходимых для освоения лесных и других природных богатств. Железная дорога Сорока—Плесецкая связывает Мурманский незамерзающий порт с центральными районами через Северную и Ярославскую железные дороги.

выход металлу Магнитогорского комбината к центральным районам Союза. Дорога пройдет через Уфу, Казань и Горький. Протяжение этой линии около 400 км. В том месте, где она пересечет реку Баму, будет построен большой мост — длина отверстия — 1.200 м., высота опор — около 70 м.

Для использования богатств Южного Урала в третьем пятилетии намечено построить линию Уфа—Магнитогорск. Она пройдет по южным отрогам Урала, мимо Белорецкого металлургического завода и даст возможность еще шире развернуть эксплуатацию природных ресурсов Урала (магнитные руды, цветные металлы и т. п.).

Очень важное значение для народного хозяйства имеет постройка железнодорожной линии Орск—Домбаровские угли (Чкаловская область) протяжением около 100 км. Эта линия должна быть построена в 1939 г., с тем, чтобы к началу будущего года обеспечить подвоз необходи-

мого оборудования и вывоз угля из Домбаровского района.

Для создания выхода из Эмбинского нефтеносного района на Восток и в Среднюю Азию в 1939 г. строится линия Гурьев—Бандагач.

Кроме того, сейчас ведутся изыскательские работы и составляются технические проекты для строительства новой линии Орск—Бандагач, протяжением 260 км.

В своем заключительном слове на XVIII съезде ВКП(б) тов. В. М. Молотов указал на необходимость скорее закончить постройку Черноморской железной дороги, которая облегчит связь Закавказья с центром и Северным Кавказом.

Эта дорога проходит по красивейшим местам, курортным здравницам всесоюзного значения. Она имеет важное значение также и для пропуска транзитных грузов из Закавказья.

Для использования местных углей сооружается новая железнодорожная линия Баталпашинск—Микоян—Шахар протяжением около 60 км. Строительные

НА ПОСТРОЙКЕ ГЕРАРДОВСКИХ ДОМОВ

Второй строительный участок стройконтроли треста «Анжероуголь», на основе социалистического соревнования имени XVIII съезда ВКП(б), добился хороших результатов в строительстве. Комплексная бригада каменщиков тов. Бикрева выполняет план от 120 до 135 процентов.

Хорошо работает бригада плотников тов. Корасева, ежедневно выполняя свое задание на 135 процентов.

Организатором соревнования является сам бригадир, профсоюзный тов. Корасев, ежедневно выполняющий свою техническую норму на 140 и 150 процентов. По примеру тов. Корасева плотники тт. Русинов, Нерилада, Ельсуков и Вершинин выполнение своих технических норм довели до 145 процентов.

Соревнованием охвачены все рабочие строительного участка, занятые на постройке. В постройке 6 герардовских домов коллектив строителей 2-го участка

имеет экономию денежных средств в сумме 22 тысяч рублей. Качество строительства хорошее.

«Постройка проходила по графику скоростного строительства», — говорит прораб тов. Писарев, — «однако с 10 мая график скоростного строительства сорван, ввиду отсутствия стройматериалов, как-то кирпича, цемента, гвоздей и других». Виновниками несвоевременной доставки стройматериалов являются начальник техснаба Мараговский и начальник ОКР — треста «Анжероуголь» Васильев. Они не заключили договора с кирзоводом, который вынужден был продавать кирпич в Маринск и другие районы, а Анжерский район остался без кирпича.

Партийная и профсоюзная организации техснаба обязаны принять конкретные меры с тем, чтобы обеспечить бесперебойную доставку материала на строительство.

Покидов.

ОБЗОР ПИСЕМ

Навести большевистский порядок в сельпо

В докладе товарища Молотова на XVIII съезде партии отмечался невиданный рост товарооборота за годы первой и второй пятилеток. Вместе с тем намечены задачи еще большего увеличения товарооборота и за годы третьей пятилетки.

Благодаря повседневной заботе и вниманию, которые партия и правительство уделяют советской торговле, у нас имеются все возможности культурно обслужить трудящихся и полностью удовлетворить их спрос. Однако многие сельпо нашего района работают еще крайне неудовлетворительно.

Вот что пишет нам рабкор тов. Каверзин.

— Недавно прошли первые выборы председателей сельпо. Казалось бы, что с приходом нового руководства должна была улучшиться работа сельпо, но председатель Марьевского сельпо Пашкевич на сегодня еще не перестроил этой работы. В магазинах зачастую в продаже не бывает масла, сахара, мануфактуры, табаку, папирос и т. д.

— Весенне-посевная этого года застала врасплох наших руководителей торгующих организаций, — пишет т. Старицкая, — так, в первые дни сева председатель

датель Ишимского сельпо Жичкус продажу товаров в бригадах на поле сорвал только потому, что он в поле явился вечером. В сельпо с большими перебоями бывает сахар, спички, табак.

До сих пор в некоторых сельпо нашего района полностью не изжита еще растрата. Рабкоры на этот счет пишут:

— В Кайлинском сельпо каждый месяц меняются продавцы и каждый из них растрачивает на 2–3 тысячи рублей товаров. Если тот или иной товар поступает в магазины, то он прежде всего попадает в руки самих продавцов или распределяется среди знакомых. Так, в марте поступила одна веломашинка, которую забрал бухгалтер сельпо. Позже в продажу поступили сапоги, которые в продаже также не были.

Только недисциплинированностью и нежеланием по-большевистски перестроить работу можно объяснить наличие безобразий в этих сельпо. Пора председателям сельпо Кайгородцеву, Пашкевичу и Жичкусу навести в своих сельпо большевистский порядок и перестроить свою работу на основе указаний товарища Сталина о советской культурной торговле.

Постройкановой линии Ижевск — Болезино протяжением около 150 км. облегчит вывоз леса из северных массивов к Ижевску, а также соединит две магистрали — Киров — Пермь и Казань — Свердловск.

Исклучительное внимание уделяется строительству вторых путей. За годы третьей Сталинской пятилетки вторых путей должно быть построено 8 тысяч км.

В направлении Омск — Данилов — Москва уже идут работы по укладке вторых путей на однопутных участках. Будут построены вторые пути на участке Данилов — Буй — Котельнич — Киров, от ст. Данилов до Архангельска, по направлению Основа — Льгов — Навля (для улучшения связи Донбасса с центром).

В этом году начинается строительство второго пути по направлению Москва — Брянск. С окончанием этого строительства столица Украины — Киев получит значительно лучшую связь с Москвой.

М. Ульянов.

„БОРЬБА ЗА УЧЕБУ“

Обзор стенной газеты 17 средней школы

Стенная газета «Борьба за учебу» существует 3-й год, ее редактором является Александра Федоровна Николаева. С первого же дня Александра Федоровна занялась целью, чтобы стенная газета выходила регулярно. И это оправдано на деле. Она очень красиво оформляется, пишется четким почерком, простым доходчивым для ребят языком. Ученик 10 класса Лева Николаев с большим мастерством оформляет художественно каждый номер газеты.

Стенная газета имеет не один десяток юных учков. Такие, как Крючкова Лиза, Булатова Валя, Зубковский Сава, Булатова Маруся — постоянные ее корреспонденты. Большое участие в газете принимают также и учителя школы. Ребята с большим интересом читают статьи, написанные ими.

Редколлегия стенгазеты периодически отчитывается перед своими читателями. После каждого номера собираются члены редколлегии, приглашают юнкоровский актив, и некоторые статьи, написанные менее удачно, подвергаются критике. Вместе с тем выносятся предложения по улучшению работы газеты, намечаются новые темы.

Большой заслугой газеты яв-

ляется то, что она с первых же дней учебы возглавила социалистическое соревнование между классами и отдельными учениками, боролась за хорошие и отличные показатели в учебе и дисциплине. Так, в одном из номеров газеты пишется:

«Стимулом к новому производительности труда является развернутое социалистическое соревнование во всех предприятиях и учреждениях. Мы, ученики 10-го класса, являемся будущими строителями страны социализма. Но в нашем 10 классе низкая успеваемость — 55 проц. Учащиеся этого класса должны учиться свои недостатки и взяться упорно за учебу, добиться хороших показателей, развернуть борьбу за переходящее красное знамя в школе».

Далее в этом же номере стенгазеты помещена статья учкора, в которой говорится: «Ученики 9 класса Митяков, Голованов и другие внимательно слушают преподавателя, на уроках шалят. Митякову, Голованову надо покончить со своим недостатком и по-серьезному взяться за учебу». Эта заметка оказала громадное влияние на этих ребят и вскоре они заметно исправили свое поведение и повысили успеваемость.

Стенная газета «Борьба за учебу» полностью и красочно отражает жизнь и работу школы. В ней можно узнать и о работе шахматного кружка, и о военной работе в школе, о библиотечном кружке, о комсомольской и пионерской работе.

Ребята любят свою газету. Хорошо она помогла им в учебе, многих исправила критикой. Газета заслуженно пользуется такой любовью и авторитетом среди учащихся и учителей.

Е. Перова.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Анжерский район имеет большое количество машин, которые требуют хорошей благоустроенной дороги. Из-за неисправности этих дорог Анжерский район ежегодно затягивает сдачу госпоставок, а также и уборочную кампанию. Между тем план дорожных работ сельсоветами и колхозами из года в год не выполняется. На 1 апреля должно быть заготовлено строительных материалов полностью, заготовили же только 55 процентов. Многие сельсоветы нашего района из рук вон плохо ведут работу по заготовке материалов и ведут к отставанию весь район. Так, Улановский сельсовет заготовил материалов только на 0,5 процента, Судженский сельсовет — на 9,1 процента, Вознесенский — на 16,4, Ново-Покровский — на 26, Д-Троицкий — на 29 процентов к плану.

Бюро обкома ВКП(б) 6 мая вскрыло и осудило плохой стиль работы как дорожных органов, так и партийных и советских организаций и потребовало к 15 августа сего года выполнить на 100 процентов план дорожных работ 1939 года. Анжеро-Судженский Оргкомитет ВКП(б) и ОРГ бюро 9 мая на своем заседании также отметили плохое состояние заготовки строительных материалов и вынесли решение обязать председателей сельсоветов и колхозов с 1-го июня выделить постоянные дорожные бригады и приступить к дорожным работам с расчетом окончания их 15 августа сего года.

Дело чести всех партийных и беспартийных большевиков заняться дорожным хозяйством района, развернуть социалистическое соревнование среди колхозов, сельсоветов и дорожных бригад за выполнение решения XVIII партсъезда. Чирков.

Досрочно закончить ремонт

Коллектив Анжеро-Судженского отделения «Заготзерно» проводит стахановский полумессячник по ремонту зернохранилищ. Рабочие коллектива взяли обязательство и заключили договор на социалистическое соревнование с Биркульским отделением на досрочное окончание ремонта технической базы к годовщине исторического дня выборов в Верховный Совет РСФСР — 26 июня.

Рабочие Анжерского, Судженского и Янского пунктов взятые обязательства подкрепляют делом. Бригада Козлова ежедневно выполняет свою выработку на 293,3 проц., тов. Попкова — на 292,3 процента, тов. Федорова — на 269,1 и тов. Ажичакова — на 201,5 проц.

Отдельные рабочие этих бригад дают блестящие показатели и вы-

полняют дневную норму: тт. Негодяев на 233,3 проц., Андреев и Жохов на 213, Биоровский — 202,8, Иванченко — 322,2. Отлично работают на ремонте женщины тт. Сидоркина, Зайкова, Андреева, Алексина, Куксенко, Афонина и ряд других, которые систематически перевыполняют нормы.

В результате на Судженском и Янском пунктах на 20 мая произведен ремонт и продезинфицировано 6 складов, что дает гаран-

тию досрочно закончить ремонт технической базы.

Во время обеденного перерыва и до начала работ на пунктах проводится изучение материалов XVIII съезда ВКП(б), что еще больше мобилизует людей на досрочное выполнение взятых обязательств.

Сурков.

КОГДА ЖЕ БУДУТ НАСТЛАНЫ ТРОТУАРЫ?

Горсовет и горкомхоз много лет обещают провести по Новой деревне от центра города до больницы имени «ХIV лет Октября» тротуар, но до сих пор это обещание остается не выполненным. По поводу благоустройства Новой деревни имеются даже наказы депутатской группы и избирателей, выносилось много постановлений президиума горсовета, однако горкомхоз все эти постановления оставляет без внимания.

Нужда в тротуаре по Новой деревне самая острая. Больные, посетители больницы, школьники 2-х огромных школ, жители Новой деревни и большой коллектива больницы в осенне-весенне время, буквально, утопают в грязи.

Из-за отсутствия автобусного сообщения и тротуаров больница не используется полностью. Можно привести такие факты: Физиотерапевтическое отделение больницы за первый квартал могло бы отпустить 38 тысяч процедур, использовано только 8 тысяч процедур. Акушерское отделение используется всего на 78 процентов.

Мы полагаем, что горсовет и горкомхоз выполняют, наконец, наказ избирателей и просьбу больных, и в ближайшее время настелют тротуар по Новой деревне.

Доктора: Гризев, Малаховская, Кореневская, Бухгалтер и другие.

Положение в Гуланси

Английская печать сообщает, что командующие высадившихся на территории международного сектора в Гуланси британского, французского и американского десантов, с одной стороны, и японского, с другой— начали 22 мая переговоры о постепенном отводе десантов.

Газеты сообщают, что 22 мая британский, французский и американский консулы в Гуланси передали японским властям текст протеста в связи с высадкой японского десанта. В протесте

указывается, что японцы установили на территории Гуланси пулеметные гнезда.

«Порядок в Гуланси, — говорится в протесте, — был нарушен незаконными обысками и арестами, которые производили японцы, а также не «террористическими» актами, на которые ссылаются японцы».

Японский генеральный консул в Гуланси отклонил протест трех держав.

(ТАСС).

Рост недовольства фашистским режимом в Германии

Американская печать сообщает о росте недовольства фашистским режимом в Германии. Фашисты зверски расправляются со своими противниками. В германских тюрьмах и концентрационных лагерях томится свыше 500 тысяч политических заключенных.

Несмотря на жестокости и преследования, антифашистская пропаганда за последний год значительно усилилась. Издание и распространение антифашистской литературы увеличилось за последний год по сравнению с 1936 и 1937 годами в три раза. Письмо Рузвельта Гитлеру и Муссолини, которое не появилось в германской печати, было издано антифашистами специальной брошюной и распространено в 20 германских городах. В течение нескольких дней оно транслировалось антифашистской радиостанцией, которая до сих пор, несмотря на все усилия гестапо, не обнаружена.

Недавно в Берлине демон-

стрировался агитационный кинофильм, в котором населению давались «советы» — как готовить картофельный суп без мяса и как заменить в пище мясо селедкой и так далее. Монтажер вставил в кинокартину кадр, в котором показывалась роскошная и пышная жизнь фашистской верхушки. Хотя эта картина демонстрировалась в Берлине всего лишь один день, разговоры о ней шли по всему городу. Монтажер, как он и сам ожидал, был немедленно арестован.

Огромнейший фашистский пропагандистский аппарат проводит бесценную кампанию подготовки к войне и пытается убедить население в том, что Германию «окружают». Однако эта пропаганда не пользуется успехом среди населения, которое прекрасно понимает, что никто не собирается нападать на Германию. Население не верит этой демагогии и все больше убеждается в том, что фашизм — это война. (ТАСС).

Германия укрепляет восточную границу

В Германии проводятся сейчас спешные работы по укреплению Восточной границы. Эти укрепления представляют непосредственную угрозу для Польши. В фашистской газете «Фелькишер Баубахтер» напечатана статья подполковника германского генерального штаба Веделя, в которой говорится:

«Пока нас с Польшей связы-

вали добрососедские отношения, забота об укреплении Восточной границы была отодвинута на задний план. Главной задачей было укрепление западной границы. Теперь, в связи с нынешним положением, крепостные сооружения на Востоке должны быть такими же, как и на западной границе».

(ТАСС).

Секретные статьи Германо-Итальянского военного договора

По полученным в Париже сведениям, опубликованным на днях германо-итальянский договор о военно-политическом союзе имеет также секретные статьи. Французские газеты указывают, что Италия

на основе этих секретных статей обязалась поддержать Германию против Польши, а Германия обещала Италии выступить на ее стороне против Франции.

(ТАСС).

Судженской МТС
требуются на постоянную работу:
шофера, токаря, слесаря и рабочие
на заготовку дров.

Желающие поступить на работу обращайтесь ст. Яя в дирекцию.

Директор.

1—2

Пригородному хозяйству больницы имени XIV лет Октября требуется бухгалтер, знающий систему с.-хоз. учета.

Дирекция.

1—2

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭС). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийного отдела — 4-84, промышленного отдела — 0-79, отдела писем труда — 3-50, сельхозотдела — 2-98, культурно-бытового отдела — 2-98, отдела объявлений, вакансий и бухгалтерии — 3-54, типографии — 2-81. Авторов корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.

шпл. Облита № 5 — 31489

ГЕРОИЧЕСКИЙ РЕЙС

(Из статьи героя советского союза комбрига Спирина).

23 мая в Москву возвращаются славные сталинские соколы — бесстрашные командиры Рабоче-Крестьянской Красной Армии — комбриг Владимир Коккинаки и майор Михаил Гордиенко. Их героический перелет из Москвы через Атлантический океан в Северную Америку привел в восхищение все передовое человечество.

Выражая мысли всего советского народа, товарищ Сталин и Молотов в приветственной телеграмме, посланной т. т. Коккинаки и Гордиенко в Нью-Йорк, писали:

«Ваш перелет, покрывший 8 тысяч километров за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные, отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации».

Любимцы советского народа, они приобрели заслуженную известность далеко за рубежами своей родины. Их подвиг получил высокую оценку со стороны президента Соединенных Штатов Америки Франклина Рузвельта.

О том, какой популярностью пользуются летчики страны социализма во всем мире, свидетельствуют восторженные встречи, организованные в честь товарищей Коккинаки и Гордиенко в Канаде, Соединенных Штатах Америки и во Франции.

Перелет Владимира Коккинаки и Михаила Гордиенко отражает высокий класс авиационной культуры СССР, готовность наших славных летчиков выполнять самые сложные, самые трудные задания.

Перелет был исключительно трудным. Неизвестная никому трасса пролегала в основном через морские пространства. Риск лететь здесь на сухопутной машине был большой.

Летчикам пришлось пересечь три циклона, мужественно бороться с боковыми и встречными ветрами.

Двухмоторный скоростной моноплан «Москва» блестяще выдержал все испытания. Моторы и все оборудование работали четко, бесперебойно, как самые точные часовые механизмы. Самолет «Москва» — свидетельство ярких успехов советской авиацион-

ной промышленности, свидетельство высокого уровня советской конструкторской мысли.

Успех перелета т. т. Коккинаки и Гордиенко в значительной степени был предрешен тщательной, всесторонней подготовкой, условием, без которой ни один советский летчик не начинает трудного дела. Для подготовки к перелету из Москвы в Северную Америку через Атлантический океан был широко использован предыдущий опыт выдающихся полетов сталинских соколов. А опыт этот, как известно всему миру, исключительно обширен.

Непрерывный прогресс славной советской авиации именно в том и состоит, что наши летчики заимствуют друг у друга все лучшее из летной практики, обогащаются замечательными опытами.

Мы отмечаем перелет Коккинаки и Гордиенко, как новый праздник советской авиации, обогащенный еще одним замечательным достижением. В этом перелете мы видим залог дальнейших успехов новых держав сталинских соколов.

Дать электрознергию жил-кооперации

В поселке жилкооперации живут старые горняки, стахановцы шахт, молодежь советской интеллигенции, которая повседневно повышает свой культурно-политический уровень, учится в школах КРО, техникуме, аэроклубе и т. д. Но для нормальной учебы им не создано условий. В поселке нет электричества, приходится заниматься при керосиновых лампах. Нет также водокачки, колодцев.

Неоднократно об этом заявлялось в горсовет, но все это остается без внимания. Жильцы поселка жилкооперации требуют от городского совета принять меры и в самое ближайшее время привести электричество.

Извещение

26 мая, в 7 часов вечера, в Доме партпроса состоится лекция для партийного, комсомольского, советского и профсоюзного актива на тему: «Международное положение». Лекцию читает лектор, командированный из Обкома партии.

Горком партии.

Отв. редактор И. ПЛОТНИКОВ.

Кино-театр „ЗАБОЙ“

25—30 мая

Новый звуковой революционный фильм
«ШЕЛ СОЛДАТ С ФРОНТА»

Начало 6—8—10 часов вечера, касса с 4 часов.

Дом шахтера

26 мая

„Таинственный остров“

по Жюль-Верну; школьный. Начало в 8 часов вечера.

Пром. Артели „Красная звезда“ при станции Судженка

Требуются чернорабочие и бухгалтер. Дирекция.

Нужна вожила домработница. Милецкая, 11.